



В символах наших – мудрость веков

медиа - презентация

В 1995 году депутаты ЗСК приняли решение возродить исторические герб и флаг кубанской земли. Был учрежден День официальных символов Краснодарского края: герба, флага и гимна. Его ежегодно отмечают 1 июня.



Герб Краснодарского края составлен на основе исторического герба Кубанской области (1874 г.). На зеленом щите золотая стена с двумя круглыми башнями, с открытыми воротами и черными швами, над башней золотой пернач между двух серебряных бунчуков с золотыми остряями на золотых древках. В золотой верхней части щита чёрный орел, имеющий на груди Кавказский крест. Щит увенчан древней державной короной, над которой возвышается российский штандарт с навершием в виде орла и буквами «РФ» в центре. Щит украшен золотыми дубовыми листьями, соединенными алой лентой. За щитом расположены 4 лазоревых знамени, пожалованные нашим предкам за мужество и верную службу.



Символика герба Краснодарского края



Зеленое поле — символ изобилия кубанских полей, надежды на лучшее будущее;

открытые ворота крепости — символ гостеприимства и миролюбия;
пернач — символ власти;

два бунчука — символ кубанского казачества;

черный возникающий императорский орел на золотом поле — символ памяти о времени заселения кубанских просторов, дарованных казакам императрицей Екатериной II;

кавказский крест — (крест с мечами «За службу на Кавказе») — символ, напоминающий об окончательном присоединении Кубани к России;

древняя княжеская корона (шапка) — символ памяти о древнерусском Тмутараканском княжестве, располагавшемся на Таманском полуострове, территории Краснодарского края;

лазоревые знамена и штандарт с вензелями Российских самодержцев — отражение славных подвигов кубанских казаков при обороне южных рубежей России и благодарность за самоотверженную службу во славу Отчизны;

лавровый венок в навершии штандарта — символ трудовой вечной славы жителям Кубани;

две скрепленные бантом ленты (слева и справа), перевивающие древки штандарта и знамен — ленты 2-х орденов Ленина, которыми Краснодарский край был награжден за трудовые подвиги кубанцев в 1957 и в 1970 годах.

Флаг Краснодарского края представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней – синего, средней – малинового и нижней – зеленого цвета. Ширина двух крайних полос равна ширине малиновой полосы. В центре флага расположен герб Краснодарского края, выполненный в одноцветном варианте – желтым цветом с оранжевым контуром. Отношение ширины флага и его длины – 2:3.



Цвета флага края официально никакой символичной нагрузки в себе не несут, за исключением того, что повторяют цвета флага Кубанской Народной Республики, считающегося национальным флагом Кубанских казаков.

ГИМН (от греч. *hymnos* – хвалебная песнь) – торжественная песнь, зачастую используемая в качестве музыкального символа. Наряду с гербом и флагом является одним из государственных символов. Гимн Краснодарского края принят Законодательным собранием Краснодарского края 24 марта 1995 года. Автором слов является Константин Образцов, который написал их во время нахождения на русско-турецком фронте в 1914 году. Композиторы гимна — Виктор Захарченко и Михаил Колотилин.

ТЫ, КУБАНЬ, ТЫ НАША РОДИНА

Ты, Кубань, ты наша родина,
Вековой наш богатырь!
Многоводная, разольная,
Разлилась ты вдаль и вширь.
Из далеких стран полуденных
Из заморской стороны
Бьем челом тебе, родимая,
Твои верные сыны.
О тебе здесь вспоминаючи,
Песню дружно мы поем,
Про твои станицы вольные,
Про родной отцовский дом.



О тебе здесь вспоминаючи,
Как о матери родной,
На врага на басурманина
Мы идем на смертный бой.
О тебе здесь вспоминаючи,
За тебя ль не постоять,
За твою ли славу старую
Жизнь свою ли не отдать?
Мы, как дань свою покорную,
От прославленных знамен
Шлем тебе, Кубань родимая,
До сырой земли поклон.



**Дорогие ребята!
Узнать больше о символах
Краснодарского края
вам помогут наши книги.**

**Мы ждем вас по адресу:
г. Усть-Лабинск, ул. Октябрьская, д. 38**

